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1. Feladat: | 2. Feladat: | 3. Feladat: | 4. Feladat: | 5. Feladat: flsszeg Jegy

1. Feladat: A mintavételezend? jeliink egy | kiloohmos ellenallison mérhetd fesziiliség. amelvet valos,

zerus varhatd értékil, staciondrius sztochasztikus folyamattal modelleziink. A jel spektrilis

siirliségfiiggvénye zérus, kivéve a +2k/f7 sivot, ahol s, konstans.

a} A jel teljesitménye 4 mW. Hatirozea meg s, énékét! (4 pont)

b) Hatirozza meg a jel autokorrelacios fliggvényének 0-nal felvent értékét! (3 pont)

¢} Hatarozza meg a jel autokorrelicios figevényét! (5 pont)

d) Milyen frekvencidval lehet mintavételezni ezt a jelet ahhoz, hogy a mintakbol a jel visszaallithato
legyen? (5 poni)

€) Hatirozza meg az ADC elétti és a visszadllitishoz alkalmazandd sziiréket! Vegye figyelembe, hogy
az ADC bemenetére a hasznos jelen kiviil szélessavi fehér zaj is keriilhet! (3 pont)

2. Feladat: A széles sivban allands, N spektrilis sfirfiségi folvamatot a

I
H =
V) 1+ j-ffB
atviteli filjggvényi szirbvel seiirjitk ( B=20 kHz), majd a sziird kimenetén megjelend jelet 50 ps
idokdzénként mintavételezzik
a) Hatirozza meg a sziirb kimeneti jelének autokorrelicios fuggvényét! (10 pont)
b)  Tervezzen optimilis elséfoki prediktort a mintavett folyamatral (5 poni)
€} Szamitsa ki a predikior becslési hibdjdit! (5 pont)

3. Feladat: Egy 800 Hz alapfrekvencidji szimmetrikus négyszégjelet 7.2 kHz mintavételi frekvencidval

mintavételeziink. A mintdkat 12 bites A-D dtalakitoval digitalizaljuk. A digitalizalt mintdkat taroljuk,

majd 12 bites D-A dtalakitd és 4.1 kHz savhatari alulateresztd szird segitségével ismét analog jelet

allitunk eld. :

a) Milyen frekvencidjo dsszetevii lesznek a keletkezd analog jelnek?

b) Mekkora jel-zaj viszonyra szamit? Egyéltalan, alkalmazhatd-¢ most is a kvantildsi zaj
megitélésének tanult modszere?

¢) Mennyiben viltoznak a vilaszai, ha a mintavételt megelSzoen jeliinket egy 3.9 kHz savhatarn
aluliteresz1d sziirdvel szirjik?

4. Feladat: Legyen {E{I}z A{:ﬂs[— :-:Hr) sztochasztikus folyamat, ahol 4 normdlis eloszldsn
valoszinlségi viltozd 0 virhatd éndkkel és egységnyi szorissal, tovibba B =1 kHz .

a) Szamitsa ki a folvamat virhato énék iddfiggvénvét! (3 pont)
b) Vizsgilja meg, staciondrius-e a folvamat! (5 pont)
c) Hatdrozza meg ::(.E']} és :f{!z) szorzatinak varhato értekeét, ha {, = Oms és 1, =45 ms |

tovibbd, ha £, =0.5ms és 1, =45.5ms ! (5- 5 pont)
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5. Feladat: Jelolje meg valamennyi helyes allitist! Egy fogalomhoz 16bb helyes megillapitas is
tartozhat. (2 - 2 pomi)

1. Valos ergodikus folyamat autokorrelacios fliggvénve

a) mindig paros figgvény

b) mindig piratlan fliggvény

c) =0 helven értéke mepegyezik a folvamat atlagteljesitményével.

2. Ha x/t) autokorreliciés figgvénye egyéntelmilen R, akkor
a) x(t-L) —= R(1)

bl x(t-t;) —  R(t-1,)

c) x(t-t) — R(r)-e™’™

3. Az antenna nyeresége ¢s hatisos feliilete

a) egymastol figeetlen, szabadon tervezhetd antennajellemzdk
b) egvmadssal ardmyos antennajellemzik

¢)  egymadssal forditottan arinyos jellemz6i az antenndnak

4. Az enirdpia

a) meghatirozasahoz elégséges a forriseloszlis ismerete

b) optimalis forrdskodolas esetén a kodhossz virhato értéke
c) minimdlis, ha a forrds eloszlisa egyenletes

3. Zaf

a) Csillapito esetén annak homérsékletétdl figgetlen a zajtényezd

b)  Atviteh tagok kaszkad kapcsoldsa esetén a zajiényez 6k dssreszorzddnak

¢) Kaszkiad kapcsolisnal mindig az a jobb, ha a csillapitot eldzi meg az erdsitd

6. A/D dtalakitas

a) Barmilyen jelet a mintdibdl egyértelmien lehet rekonstrudlni

b) a visszadllité sziird meredekségét az hatdrozza meg. hogy a mintavételi frekvencia mennyivel
nagyobb a jel sivszélességénél

c) logaritmikus kvantdlisra azért van szitkség, hogy a kvantalasi jel-zaj viszony csak envhén fiiggjon
az dtalakitandd jel intenzitdsdtsl

7. Forrdskddolas

a)  Ahhoz, hogy egy kod egyérielmiicn dekddolhatd legyen, azonos kidszdhosszasagok kellenck

b} Ahhoz, hogy a kid egyérielmilen dekddolhato legyen egyik kodszo sem lehet elftagja a masiknak
c) Egy prefix kid egy bindris fa segitségével konstrudlhatd

& Resxzéd zene

a) adigitilis CD lejitszo 40kHz-nél nagyobb mintavételi frekvenciaval dolgozik
b) az analég beszéditvitelhez legalabb 20 kHz-s sdvszélessée kell

c) a PCM alapu digitilis beszédatvitel 64kbps forrdssebesség arvitelét jelent

9 Keép
a) a fekete-fehér mozgokep atviteléhez (tomdrites nelkiil) elegendd 34 Mbps sebességu csatornat
haszndlni

b) a szines kép érviteléhez mind a harom szinjelet at kell vinmi a fekete fehéren kiviil
c) a szineskép-atwitelnél a szilkséges sebesség nagyvobb része a szinekbdl szarmazik

10, Az optikai szafvezetdk

a) csillapitisténvezdje 0.1 dB4m nagyvsigrendi.

by az 1 mikron nagysigrendi hullimhossztartomantban mikdédnek.
¢)  modusdiszperzidja annil nagvobb, minél vekonyabb a szal.



